

师德先进个人事迹材料

——人文与传媒系 朱文霞

朱文霞，女，1983年6月生，汉族，讲师。2010年9月来校工作，一直担任汉语言文学专业专任教师一职。自2012年至今，兼任汉语言文学教研室主任一职。

一、兢兢业业做好教学工作，用心用爱呵护学生

朱文霞老师在教学工作中兢兢业业，不断进取。她在人文系汉语言文学专业从事教学工作已10年，主要担任《中国古代文论》、《中国古代文学史3》、《美学概论》等课程的主讲工作。对于备课，她课前潜心备课、广泛阅读资料、不断学习，做到教学方案的最优化；对于上课，她课上精心讲解，调动学生的积极性，用心上好每一堂课；她还一直注重对学生的课后辅导，对于学生的课后疑问，都能做到耐心及时的回应。

在教学工作中，她坚守教师的职业规范，用心、用爱服务学生。她每年都会为考研学生提供报考和专业备考的辅导，学生遇到学习、考研方面的问题，经常会主动找她倾诉，她会尽心尽力为学生提供帮助。当她听到学生考上理想学校的喜讯时，她会觉得作为一个老师非常幸福、自豪。

她作为专任教师，每年都能完成教学工作量。在教学工作中不断取得进步。2013年与2014年，年终考核优秀；2016-2017年度，获院级教学质量优秀奖；2019年，年终考

核优秀。

她除了完成教学工作，还结合学生实际，创办学生专业特色活动。为了将学生的理论学习与实践结合起来，她曾主持并成功举办人文系汉语言文学专业项目化的学生活动3项。第一项，人文系师范生技能大赛，自2013年举办第一届，至今已发展到第8届。第二项，开创了“人文化育三百篇”默写大赛及诗词朗诵活动（两届）。第三项，举办师范专业的“书法大赛”两届。

她认真指导学生的学科竞赛，在2018年带领学生参与国家级微课比赛，获国家二等奖、三等奖各一项。2019年，她带领学生参加湖北省师范生技能大赛，获得省级初中语文组比赛三等奖一项。

她还热衷于学生社团工作，自2012至2019年，担任文理学院箜篌文学社的指导老师一职，负责本社团的日常管理与运营工作。

二、服从学校工作安排，甘愿奉献，恪尽职守

朱文霞老师自2010年至今，负责汉语言文学教研室日常管理运行工作8年。除了负责汉语言文学专业全部的教研室活动及其它日常管理工作外，还积极投入到专业建设方面的工作：

她在2012年参与文理学院本科学位的评估工作，承担资料的整合、归档工作。2013年，代表汉语言文学教研室申请文理学院院级重点专业建设项目，并获批。朱文霞老师全

程参与该项目的各项工作，此项目的运营过程中，使汉语言文学专业的发展方向得到科学定位，专业特色更加突出。例如，第一，在人才培养方案上，2014年，经学校批准，恢复师范生的招生，并且至今招生趋势良好，对提升汉语言文学专业学生规模具有积极的影响。她还积极参与创建优秀实习实训基地的项目，如荆州周边的东方红中学、郢都中学、成丰学校，广东的学易优集团等基地。她还参与汉语言文学专业专业研讨会，把脉人才培养。在调研广大师范院校的人才培养现状的同时，针对本校实际，邀请荆州区域知名专家学者，研讨人才培养问题。她还参与创办系部的资料室，为师生阅读提供便利。针对师范生的培养，协同图书馆为师范生征订全套的中小学语文教材与教参资料，为师范生的培养提供重要的资料支撑。

自2010年至2020年，她还一直负责本专业人才培养方案的修订及实施工作。按照国家师范认证标准、市场对师范生的需求，不断调整人才培养方案。作为教研室负责人，她每个学期都积极配合教学管理部门，做好整个汉语言文学专业学期课程任务的安排（理论与实践）、期末的考查、考试等常规教学运营工作。

她每年都会参与和实习单位的交流工作，按节点送学生到荆州开发区实验学校、东方红中学、成丰学校、珠江三角洲实习基地去实习，且负责学生实习的指导与管理工作。

为了强化学生的师范素养，她带领教研室老师每学期主

持、参与专业性讲座。邀请校外的名师、学者，为师范生传递一线课堂、中小学教学改革的最新信息。

三、她拥护党的领导，政治立场坚定

朱文霞老师，自 2007 年加入中国共产党，作为一名共产党员，拥护党的领导，思想立场坚定。她一直坚持认真学习强国，积极参与党组织的各项活动。

她时刻秉承党员的职责，在工作中吃苦耐劳，以身作则，把学校的工作放在首位。她尊敬领导，团结同事。

2020 年，新冠肺炎疫情期间，她滞留在河南驻马店的乡下老家。在没有网络、没有电脑、没有教学资料的情况下，克服困难，用手机流量开展网络教学，保证教学工作的正常运作。

在新冠肺炎的防控工作方面，作为从湖北（疫区）返回河南驻马店的重点隔离对象，她自行在老家隔离 28 天，积极配合防控管理工作，做到科学防控，不信谣，不传谣，为疫情防护助力。

四、她热爱学校，热心参与学校发展

朱文霞老师作为学院的一名普通教师，她爱校如家，积极参与学院的建设与发展。她积极参与学院教代会提案的提案工作，从院系的发展出发，提出有建设性的建议，推动院系工作建设与发展。

从 2013 年至 2019 年，她一直参与学院教职工代表委员会的工作，每年参与学院工作计划的研讨工作。

朱文霞老师，从教的 10 年间，一直努力工作，热爱教育教学工作。她不断学习，积极进取；她从教学工作的全局出发，在职责范围内做好管理工作；她严于律己，坚定共产党员的政治立场；她积极关注学院发展，为学院的美好明天贡献自己的力量。